

# ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ MONSANTO

## 24 Μαΐου, Πλατεία Ελευθερίας, Λευκωσία

Πολλές χώρες, συμπεριλαμβανομένων 11 ευρωπαϊκών, έχουν απαγορεύσει δια νόμου, όλους, ή κάποιους, γενετικά τροποποιημένους σπόρους. Έχουν απαγορεύσει, επίσης, την γνωστή εταιρεία βιοτεχνολογίας Monsanto.

Οι λόγοι της εν λόγω απαγόρευσης, είναι πάρα πολύ σοβαροί, και αφορούν στα πιο κάτω:

- i. Την καταστροφή των πληθυσμών των μελισσών. [Κατά το 2012, είχε εξαλειφθεί το 1/3 του πληθυσμού των μελισσών στην Αμερική].
- ii. Στην «Γενετική μόλυνση» που μεταδίδεται στις συμβατικές και οργανικές καλλιέργειες και στην καταστροφή της βιοποικιλότητας.
- iii. Την σύνδεση των γενετικά τροποποιημένων με σοβαρά προβλήματα υγείας και καρκινογενέσεις.
- iv. Τον οικονομικό έλεγχο της αγροτικής παραγωγής και, γενικότερα, τον πλήρη έλεγχο της διατροφικής αλυσίδας.
- v. Την καταστροφή του εδάφους, με αποτέλεσμα να γίνεται αδύνατη η επιστροφή στην συμβατική καλλιέργεια.

Δεν θα ήταν ορθό, ούτε και έξυπνο, να εμπιστευτούμε την ιδιοκτησία του φαγητού μας σε μια εταιρεία η οποία έχει αποκλειστεί-παρ' όλες τις έντονες αμερικάνικες παρεμβάσεις- σε 30 έως 40 χώρες για τους προαναφερθέντες λόγους.

Είναι γεγονός, πως το θέμα των γενετικά τροποποιημένων σπόρων, συνδέεται άμεσα με την γεωπολιτική της παγκόσμιας αγοράς τροφίμων και τον κεντρικό έλεγχο της παγκόσμιας διατροφικής αλυσίδας. Κι είναι αναμενόμενο πως η γεωπολιτική της παγκόσμιας αγοράς τροφίμων, θα ξεπεράσει σύντομα σε σημαντικότητα την γεωπολιτική της ενέργειας.

Θα επιθυμούσα να αναφέρω χαρακτηριστικά δεδομένα που ισχύουν σήμερα, στην παγκόσμια διατροφική αλυσίδα:

Παγκοσμίως, το 75% των εμφυτεύσιμων σπόρων, ελέγχεται από δέκα συνολικά εταιρείες, με πρώτη την Monsanto, η οποία ελέγχει ποσοστό της τάξεως του 25%. Επιπλέον, η Monsanto, ελέγχει το 91% των γενετικά τροποποιημένων σπόρων παγκοσμίως.

Σημειώστε ότι η εν λόγω εταιρεία, ήταν αυτή που εφηύρε, και πλάσαρε στην αγορά, τα χημικά γεωργικά φάρμακα όπως τα DDT, PCBs, Agent Orange και άλλα, που μετά από πολύχρονη χρήση, απαγορεύτηκαν, εφόσον συνδέθηκαν άμεσα με καρκινογενέσεις και άλλες σοβαρές ασθένειες.

Τα γενετικά τροποποιημένα 'προγραμματίζονται' έτσι ώστε να απαιτείται η χρήση συγκεκριμένων χημικών που παράγονται από την ίδια εταιρεία. Με αυτό τον τρόπο δημιουργείται παγκόσμιο μονοπώλιο και στα λιπάσματα ή χημικά που απαιτούνται για την παραγωγή των γενετικά τροποποιημένων.

Τα γενετικά τροποποιημένα δημιουργούν 'αντιστάσεις' της παραγωγής σε πολλά παράσιτα, με αποτέλεσμα να υπάρχουν σήμερα πολύ περισσότερα προβλήματα στην παγκόσμια παραγωγή.

Οι φαρμακευτικές εταιρείες και η Monsanto, κάνουν μεγάλους αγώνες παγκόσμια για επικράτηση των γενετικά τροποποιημένων σπόρων και αφαίρεση των όποιων σημάτων από τις τροφές. Διάταξη η οποία έχει περάσει από το Κογκρέσο, προστατεύει τους γενετικά τροποποιημένους σπόρους από τους δικαστικούς αγώνες, ως προς τους κινδύνους που επιφυλάσσουν για την υγεία. Η πράξη-νόμος ονομάστηκε διεθνώς 'Monsanto Protection Act'.

Επιπλέον, οι γενετικά τροποποιημένοι σπόροι, προστατεύονται από πατέντα και έχει ρυθμιστεί ποινικά η οποιαδήποτε χρήση εκτός πατέντας.

Η Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου απέρριψε την υποχρεωτική σήμανση τροφίμων που προέρχονται από ζώα που έχουν τραφεί με γενετικά τροποποιημένες τροφές.

Τον Μάρτιο, και ξανά εν μέσω κρίσης και χωρίς ενημέρωση των πολιτών, η Κομισιόν, ενέκρινε τη καλλιέργεια της γενετικά μεταλλαγμένης πατάτας Amflora της εταιρίας BASF και την εμπορία τριών ποικιλιών γενετικά τροποποιημένου καλαμποκιού MON 863 της εταιρείας Monsanto.

Στην λεγόμενη 'Νέα Εποχή' θεωρείται βέβαιο ότι θα αλλάξουν οι διατροφικές μας συνήθειες και τα γενετικά τροποποιημένα, έχουν συνδεθεί άμεσα με σημαντικές ασθένειες, όπως μεταλλάξεις και καρκίνους.

Το 50% της παγκόσμιας παραγωγής κρέατος ελέγχεται από λιγότερα από 10 άτομα, ενώ το 50% της παγκόσμιας παραγωγής γαλοπούλας ανήκει σε ένα ιδιοκτήτη. Η παγκόσμια παραγωγή σόγιας, σιταριού και αυγού επίσης ελέγχεται από μεμονωμένο αριθμό εταιρειών.

Οι τιμές των τροφίμων στις αγορές υπέρ-διπλασιάζονται χρόνο με τον χρόνο.

Τα τελευταία επτά χρόνια έχει αποδειχτεί πως ο πλανήτης καταναλώνει περισσότερα απ' ότι παράγει. Τα παγκόσμια αποθέματα τροφής έχουν φτάσει φέτος στο πιο χαμηλό σημείο των τελευταίων σαράντα χρόνων.

Στην Αμερική έχει ψηφιστεί ο νόμος S510, ο οποίος απαγορεύει την καλλιέργεια στο σπίτι, και στοχεύει στον πλήρη έλεγχο της διατροφικής αλυσίδας. Ως εκ τούτου έχει δημιουργηθεί και 'Αστυνομία τροφίμων'. Όποιος παράγει τρόφιμα στο σπίτι του κινδυνεύει πλέον με ποινική δίωξη και δέκα χρόνια φυλάκιση. Παρόμοιες νομοθεσίες και κανονισμοί, που είτε απαγορεύουν, είτε κάνουν πολύ δύσκολη την παραγωγή φαγητού στο σπίτι, προωθούνται και στην Ευρώπη.

Αντίστοιχη απαγόρευση για την πώληση φαρμακευτικών βοτάνων από συλλέκτες-μικροπωλητές, όπως γινόταν ως τώρα, είναι πλέον κανονισμός της Ε.Ε., που απαιτεί τα φυσικά αυτά προϊόντα να χαρακτηρισθούν σαν ιατροφαρμακευτικά προϊόντα και στη συνέχεια να παίρνουν άδεια για διάθεση σαν τέτοια. Αυτό σημαίνει ότι σε όλες τις Ευρωπαϊκές χώρες θα απαγορεύεται πια να διαθέτει κανείς βότανα ή/και φυτά με φυσικές φαρμακευτικές ιδιότητες, χωρίς αντίστοιχη άδεια. Αυτό αφορά βέβαια και στα τροπικά βότανα, που μέχρι τώρα εισάγονταν απλά σαν προϊόντα διατροφής. Στόχος των υπερεθνικών βιομηχανιών είναι να μην αφήσουν κανένα οικογενειακό χώρο επιβίωσης. Η καλλιέργεια ενός κήπου, ενός αγροτικού περιβολιού, ήταν μια σανίδα σωτηρίας για τη διατροφή και τη συντήρηση των φτωχών οικογενειών.

# Bee Against Monsanto